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Kedves Túratársak, Barátaim! 

Az őszi második egy napos túránk (az éves tervnek megfelelően) a 10. kerületbe vezet, 

„MATINÉ TÚRA KŐBÁNYÁN” címmel. 

Időpontja:  2023. november 18. (szombat, 1 nap) 

Túravezetők: Hugyecz György és Szabó József túratársak 

Utazás:  Tömegközlekedési eszközökkel vagy saját gépjárművel történik. 
A templom környékén sok parkolóhely található, mivel szombati napon van a túra, nincs par-
kolási díj! 

Javasolt útvonalak tömegközlekedés esetén: 
A 28-as villamossal a Blaha Lujza /Népszínház utca-tól vagy a Kőbányai út/könyves Kálmán körút 
megállótól a Szent László térig. 

A TALÁLKOZÁS   IDEJE és HELYE:  2023.11.18. 08:50 
 Budapest, X. ker. KÖBÁNYA, Szent László tér 25. A templom előtti kis téren. 

PROGRAM: 

1.) 08:50-09.00 Az adminisztrációs ügyek intézése és „kispoharas” reggeli üdvözlet. 

2.) 09:00-09:50 A KŐBÁNYAI SZENT LÁSZLÓ templom megtekintése, vezetéssel  
 Vezető: Safarek Károly 
                              Majd egy rövid tájékoztató a városrész történetéről. 
 A vezetés/adomány összege: 1.000 Ft/fő 

Egy kis előzetes: 

A Szent László római katolikus templom Kőbánya legemblematikusabb nevezetessége. Az ek-
lektikus-szecessziós stílusban megálmodott épületet 1897. augusztus 17.-n szentelték föl. 
A Lehner Ödön által tervezett épület különlegessége az, hogy román, gótikus, barokk és magyar 
népi elemek is megtalálhatóak a kül- és belterekben egyaránt. Elrendezése a francia középkori 
építészet alapján készült el, de a belső díszítésnek is megadták a módját: a templomban elhe-
lyezkedő mozaikok a magyar üvegművész Róth Miksa alkotásai. A templom az UNESCO világ-
örökségi várományos listáján szerepel. 

 

3.) 10:00-10:30 Séta a következő helyszínre ill. rövid „fésülködő” szünet  
  (1105 Kőbánya, Bánya utca 35-37.) 

4.)  10:30 -11:45 A 32 km-es földalatti Kőbányai Pincerendszer megtekintése  

 Vezető:  ……. 
 Vezetés + a belépő ára: 1.800 Ft/fő 



 
 

Egy kis előzetes:  

A kőbányai pincerendszer több egykori kőbányából kialakított föld alatti 
tároló és járatrendszer. A feleslegessé váló pincerészeket a felszíni bor-
termelők borospincének, a borkereskedők távoli vidékek borainak táro-
lására, az idetelepített sörfőzdék az árpa csíráztatására használták, mi-
közben remek klímája miatt hatalmas mennyiségű jeget és többféle élel-
miszert is itt tároltak. Egyes részeiben laktak, bűnözők alkalmanként bú-
jóhelyként használták. A II. világháborúban óvóhelyként hasznosították, 
benne katonai vezetési pontot építettek ki, gépeket, fontos irattárakat 
beraktározva próbálták azokat a háború pusztításától megmenteni. A bombázások miatt ide menekítették a ma-
gyar repülőgépgyártás egy részét. Jelenleg a bortárolás már elenyésző, kis részben raktárnak használják, illetve 
gombákat termesztenek benne, míg nagyrészt (mint mindig is) kihasználatlanul áll.  

5.) 11:45-12:30 Utazás vagy séta a Dreher Sörgyárhoz és ott rövid szünet. 
  Cím :1106, Kőbánya Dreher Antal út 3. 

 Az utazás a 28-as villamossal 3 megállónyi, kb. 10 perc a harmadik Sörgyár megállóig.  

6.) 12:45-13:15  a Dreher Söripari Emléktár megtekintése.  
A csoportos jegy ára egységesen: 800 Ft/fő. 

Egy rövid beharangozó:  

A Dreher család első tagja, akit név szerint ismerhetünk és dinasz-
tiaalapítónak tarthatunk, Franz Anton Dreher. Ő 1796-ban megvá-
sárolt Schwechatban egy sörfőzdét. Első felesége egy vámszedő 
lánya volt, a pénz tehát onnan jött, de utód nem született. Idős-
korában újra megnősült, egy fiatal és vagyonos lányt vett el, akitől 
már született gyermek is. Innentől tudatosan választottak a sör-
gyárosok olyan feleségeket, akik mindig hoztak valamit a családba: 
vagyont, tudást, gyárat, értéket. Az alapító fia volt Dreher Antal, a „sörkirály”, aki óriási tudást és vagyont halmozott 
fel, Magyarországon is terjeszkedett, megvásárolt egy kőbányai sörfőzdét, amely a magyar Dreher-gyár alapja lett. 
Nem véletlen, hogy Kőbányán építették fel a gyárat: volt ott egy üresen álló, a középkorban bányaként használatos, 
kősziklába vájt pince, ahol kiválóan lehetett malátát csíráztatni, mert éppen megfelelő hőmérséklet volt, és az 
erjesztést is ott végezték a hűvösben. Majd jött az ifjabb Anton Dreher, aki már ebbe a társadalmi, gazdasági elis-
mertségbe született, és nagyléptékű fejlesztésekben gondolkodott. Négy gyárral rendelkezett: Schwechatban, Kő-
bányán, Triesztben és Michelobban, Csehországban. Az ő idejében a kőbányai lett Magyarország legnagyobb sör-
gyára. A következő generációt Dreher Jenő képviselte, akinél közbeszólt az első világháború, a gazdasági világvál-
ság, majd a második világháború. Akkoriban az emberek nem nagyon fogyasztottak sört, 1930 januárjában mind-

össze 30 üveggel adtak el, mert akkoriban az luxuscikknek számított. 

7.) 13:30-tól   Szabadprogram Kőbányán vagy Indulás haza. 
 

A PROGRAM ÖSSZESÍTETT KÖLTSÉGE:    3.600 Ft 

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ:    2023. november 10. péntek 

Kérem, hogy mindenki jelezzen vissza, hogy jön, vagy nem jön!!! 
A program átlagos fizikai felkészültséget igényel! Sok szünettel tarkított. 
Bármelyik része kihagyható. 

 
Budapest, 2023. november 03. 

Barátsággal: 

  

Ocsovai János 
szakosztályvezető 


